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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς την κα Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Θέμα: Σοβαρές καταγγελίες για παράνομη διάθεση και αναγνώριση τίτλων σπουδών
αλλοδαπών πανεπιστημίων μέσω ιδιωτικών φορέων

Σύμφωνα με πρόσφατες, εξαιρετικά σοβαρές καταγγελίες της Ομοσπονδίας
Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδος (ΟΙΕΛΕ), οι οποίες έχουν ήδη οδηγήσει στη
διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης από τον Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών,
αποκαλύπτεται ένα μείζον ζήτημα παράνομης λειτουργίας και αδιαφάνειας στον χώρο της
μεταλυκειακής εκπαίδευσης.

Συγκεκριμένα, καταγγέλλεται ότι Κέντρο Διά Βίου Μάθησης (ΚΔΒΜ), το οποίο εκ του
νόμου δεν διαθέτει την απαραίτητη αδειοδότηση Κολλεγίου, διαφημίζει και παρέχει πλήρη
προγράμματα σπουδών (Bachelor, Master, MBA) εξ αποστάσεως και στην ελληνική γλώσσα,
σε υποτιθέμενη συνεργασία με το ιταλικό πανεπιστήμιο Universitá e-Campus.

Ωστόσο, βάσει των στοιχείων της Εθνικής Αρχής Αξιολόγησης του Πανεπιστημιακού
και Ερευνητικού Συστήματος της Ιταλίας (ANVUR), το εν λόγω ιταλικό ίδρυμα είναι
αδειοδοτημένο να παρέχει προγράμματα αποκλειστικά στην ιταλική και αγγλική γλώσσα και
όχι μέσω τρίτων εγχώριων εταιρειών ή φορέων που δεν αποτελούν ακαδημαϊκά ιδρύματα
(όπως τα ΚΔΒΜ). Παρ' όλα αυτά, ο εν λόγω φορέας προβαίνει σε εγγραφές, εισπράξεις
διδάκτρων, διεξαγωγή μαθημάτων, ακόμη και σε τελετές αποφοίτησης, ενώ υπόσχεται στους
φοιτητές ακαδημαϊκή και επαγγελματική αναγνώριση μέσω ΔΟΑΤΑΠ και ΑΤΕΕΝ.

Το ζήτημα λαμβάνει τεράστιες διαστάσεις, καθώς οι τίτλοι αυτοί χρησιμοποιούνται
άμεσα για τη μοριοδότηση υποψηφίων σε διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ, και κυρίως στους
Πίνακες των Εκπαιδευτικών, αλλοιώνοντας τη διαφάνεια, την αξιοκρατία και αδικώντας
χιλιάδες αποφοίτους των ελληνικών δημόσιων πανεπιστημίων και των νόμιμα
αδειοδοτημένων κολλεγίων. Κατόπιν των ανωτέρω,

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες και ελέγχους προτίθεται να προβεί το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α,
προκειμένου να διερευνηθεί η νομιμότητα της λειτουργίας του συγκεκριμένου ΚΔΒΜ και
να επιβληθούν οι προβλεπόμενες κυρώσεις για παράνομη παροχή υπηρεσιών ανώτατης
εκπαίδευσης;

2. Πώς προτίθεται το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. να θωρακίσει τις διαδικασίες ελέγχου των ΔΟΑΤΑΠ
και ΑΤΕΕΝ, ώστε να διασφαλιστεί ότι δεν θα αναγνωρίζονται, ούτε θα μοριοδοτούνται στο
Δημόσιο και στον ΑΣΕΠ, τίτλοι σπουδών που προέρχονται από μη αδειοδοτημένους και
παράνομους εκπαιδευτικούς φορείς «μεσάζοντες»;
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